INS LATA L'ARQUERA. 4t VECTORS

EXERCICIS VECTORS

1. Representa graficament les seglents rectes:

a) y=x-5 b) y=-2x-2 c) y=—3x+1
d)y=3x—1 e) y=222 fy-22>

2. Determina les coordenades dels punts seguents:

Ee -2 eD
Fe +

3. Dona les components d’aquests vectors:

ETE; s,

+ z ?;:i:éf
. V¢

4. Dibuixa els punts en uns eixos cartesians i determina les components del

vector que permet passar en cada cas de A a B
a) A=(01)) i B=(10) c) A=(L-1) i B=(0,0)

b) A=(-13) i B=(5-4) d) A=(-21) i B=(-3))

5. Troba les coordenades del punt B sabent que el vector AF té com a

components 4B = (3, —2), i que el punt origen és A= (5, 6).
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6. Omple la seguent taula:

Origen Extrem Components
3, 5) (2, 0)
4, -1) (-2, -3)
0,0) (-1, 4)
(-1,2) 4, 3)
(-3,5) 1, 1)

7. Troba les coordenades del punt Asabent que el vector AB té com a

components 4B = (—1, —2), i que el punt extrem és B =(5, 6).

8. Troba les components del vector 4B saben que el seu origen és (9, -1) i el
seu extrem és (4, 2)

9. Determina les components dels vectors a partir dels punts donats:
a) AB,on A=(4,7)i B=(-26)
b) €D, on C=(-2,6)i D=(0,5)
c) EF,on E=(3,-4) i F=(6,—4)
d) GH,on G=(8,2) i H=(3 -5)

10. Doéna les components dels vectors dibuixats i calcula els seus moduls:
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11. Determina els moduls dels vectors:
a) AB,on A=(6,3)i B=(-2, 4)
b) €D, on C=(5-3)i D=(3,0)
c) EF,on E=(-2,6)i F=(-1 4)
12. Calcula la distancia entre els punts:
a) C=(54)i D=(2 8)
b) A=(0,0)i B=(-1,3)
c) A=(-10,6)i B=(0, 8)
d) A=(-1-3)i B=(-7,4)
13.Fes aquestes sumes de vectors, tant graficament com analiticament:
a)m+m,onm=(5 3)i7 =(-338)
b)e +P,0n% =(—4 4)ip =(62)
14. Fes el producte dels nombres pels vectors:

a)5-m,onm = (2, 4)
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b)3-%,on @ =(3,-7)
c)—2-p,onp =(1, 1)
15. Fes aquestes restes de vectors , tant graficament com analiticament:
a)ym—m,onm=(5 2)i7 =(3 —4)
b)g —Z,ons =(4, 3)ip =(—42)
c)g—7,0ono =(—65)i7T =(13)
16. Fes loperacio @ + b — €, ona = (4, 2), b= (3, =5)i ¢ = (-2, 4)
17. Fes les operacions indicades amb els vectors seguents:

7=(305),v=(-22)i W=(4 3)

au+7v -7 )27 —-w
b) @ +w e)v —u ho+7 +w
c)37v f) 5w

18. Fes les operacions indicades amb els vectors donats:

¥=(11),7=0G0iw=(-2 6

Qv -u )7V +2u W e) 2o —27
b) —3% d)7+u - 3w 3d—2u

19.Indica per a cada recta el pendent i la ordenada a I'origen:

a) y=-5x+3 b) y:%x—G C) y=—x+3 d) y=_?2x

&)y =-3x f y=%x+6 g) y=2
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20. Determina en cada cas la funcio que passa pel punt Aité com a vector

director v (abans calcula el pendent):

a) A=(-1,5)i7¥ =(0, 5) b) A=(0,0)i % = (0, 2)

21. Escriu 'equacié de cadascuna de les rectes:

22. Determina un vector director de les segtients rectes:

a) y=2x+4 b) y=x+3 c¢) y=0,2x-3 d) y=05x+1



